

28.09.2009

# FSR-Mathematik

Sitzung: Zebrano  
Beginn: 15.15 Uhr

## Anwesende

Ralf Heinrich (FSR)  
Anne Thiel (FSR)  
Sven Klein  
Nancy Beer (FSR)  
Anna Ramisch (FSR)  
Stephan Schultz (FSR)

## Themen

- (1) Protokoll verlesen
- (2) Geld
- (3) Finanzen
- (4) FSF
- (4a) alt
- (4b) neu
- (5) Warm Up
- (6) Erstiheft
- (7) Campusrally
- (8) Erstitag
- (9) Rundmail
- (10) Sonstiges

## 1 Protokoll verlesen

Das Protokoll wurde erfolgreich verlesen, diesmal von Nancy.

## 2 Geld

Die Fachschaft Mathematik bekommt 2500 Euro vom Innovationsfond Studium/Lehre zur Unterstützung der Bachelor-Einführung. Dieses Geld darf nur

lehrbezogen eingesetzt werden. Im nächsten Jahr kann es sein, dass die Fachschaft nochmal Geld erhält.

Der Fachschaftsrat überlegt dieses Geld in eine studentische Hilfskraft zu investieren, die den Erstsemestern einmal in der Woche bei den Übungsaufgaben hilft.

Falls das Geld dafür nicht reicht, könnten wir auch von Professoren und Professorinnen, die auch Geld bekommen haben (Becherer, Friedrich, Griewank, Kramer, Schüth) etwas Unterstützung bekommen. Die Möglichkeit einer Anstellung müssen wir noch mit Frau Schulz klären.

Außerdem können wir es für die Tutorien benutzen. Weitere Ideen werden gesammelt.

### 3 Finanzen

Der FSR Mathematik beschließt einstimmig die Kostenübernahme für eine Frisbee in Höhe von max. 18 Euro

Der FSR Mathematik beschließt einstimmig die Kostenübernahme für ein KUBB-Spiel in Höhe von max. 25 Euro

Der FSR beschließt einstimmig zur Unterstützung der Fachschaftsfahrt eine Rückerstattung an die Teilnehmer von höchstens 10 Euro pro Person und Nacht, jedoch nicht mehr als 2000 Euro.

Der FSR Mathematik beschließt einstimmig die Kostenübernahme für Kaffee und Kuchen in Höhe von max. 70 Euro für das Erstsemestertreffen am 09.10.

### 4 FSF

(a) Das Geld wurde überwiesen und der Fachschaftsrat bedankt sich für die Rückerstattung.

(b) Sven kümmert sich darum, dass die alten Daten gelöscht werden und die Anmeldung freigeschaltet wird.

Ronald muss ein Konto eröffnen.

Nancy rechnet aus, wieviel die Fahrt pro Person kostet und teilt es Sven mit.

Spiele für die FSF werden von Stephan, Caro und Nancy für beide Abende gesammelt.

Die Anmeldung wird bis zum 14. Oktober möglich sein, vielleicht noch etwas länger, wenn noch genügend Plätze offen sind.

### 5 Warm Up

Wir brauchen 2 Folien auf denen die Fachschaftsfahrt präsentiert wird. Anna wird Ralf die Seite schicken und Ralf druckt sie aus.

Sven und Ralf erklären sich bereit am ersten Tag des Warm ups die Erstsemester zu begrüßen und von der Fachschaftsfahrt sowie von Agnes, der Campus

Rally, der EWI-Einführung und der allgemeinen Studienberatung zu erzählen. Wir haben jetzt an jedem Tag des Warm Ups ca. 11 Übungsleiter, jedoch haben wir eventuell ein Raumproblem. Die Informatiker stellen an den meisten Tagen 6 Übungsleiter.

Nancy fragt Frau Dorow nach dem Schlüssel für die Vorlesungssäle, wird Schlüsselbeauftragte und wird jeden Tag um 9:30Uhr in der Uni sein.

Am Freitag ist das Ersti-Grillen. Nancy ist eh in der Uni und wird dafür einkaufen gehen und grillen. Vielleicht hilft ihr Ronald dabei.

Zur Kontrolle der Hausaufgaben treffen sich Ralf und Nancy(die ja eh da ist). Wir beschließen außerdem, dass die Übungsleiter um 12:30Uhr ins JWD kommen und noch Fragen stellen können und eventuell noch bei den Korrekturen helfen.

## 6 Erstiheft

Ralf bedankt sich bei allen Beteiligten für die Hilfe am Erstiheft. Es lief alles glatt über die Bühne.

Sven fragt morgen bei der Druckerei nach, ob der Druck fertig ist und bereits abgeschickt wurde.

## 7 Campusrally

Anne hat keine neue Mail erhalten. Gegen 15/16 Uhr wird die Rally beginnen. Sie hat sich schon die Stationen überlegt, weiß aber nicht wie lange das jetzt gehen soll.

Die verschiedenen Gruppen sollen auf der Rally Lösungswörter und Buchstaben notieren und danach ein Rätsel mit den Antworten lösen. Danach wird ein Gewinner aus allen Fachschaften ermittelt. Wir überlegen, ob wir noch einen institutsinternen Preis verleihen. Anne informiert sich nochmal wie lange die Rally gehen soll und wann das Grillen losgeht.

Wir brauchen ca. 4 Leute, die an den Stationen sind. Nancy und Ralf helfen. Wir überlegen, ob wir den Copy Shop und das Kamée fragen.

## 8 Erstitag

Der Fachschaftsrat plant, dass am Einführungstag Tutorien stattfinden sollen, da die Tutorien Dienstag und Montag ausfallen. Nach der FSR Einführung gegen 13 Uhr sollen die Tutorien beginnen.

Alle vom FSR sollen erscheinen. Vor allem Ralf und Imke, da die beiden die einzigen sind, die keine Tutoren sind.

## 9 Rundmail

Wir stellen fest, dass die letzte Rundmail schon eine Weile her ist. Die Themen der nächsten Rundmail sind:

- neue Sprechzeit
- Fachschaftsfahrt
- keine VL am 12, 13. Oktober
- Agnes Anmeldung
- Semesterbooks
- Sprachkurse
- Sportkurse
- Matheforum

## 10 Sonstiges

### Prüfungsprotokolle

Die Informatiker haben ein Online Skript für Prüfungsprotokolle mit Liste der Professoren. Dieses Skript könnten wir übernehmen. Ralf hat darüber schonmal mit Ronald geredet, der das aufbauen würde.

### Sprechstunde

Die Sprechstunde des FSR findet im Wintersemester am Mittwoch 15-17 Uhr statt.

### Matheforum

Nach anfänglichen Schwierigkeiten funktioniert die Anmeldung jetzt. Alle vom FSR sollen sich anmelden und sich Themen ausdenken. In den Tutorien soll davon erzählt werden, damit die Erstis eine Plattform haben bei Schwierigkeiten und um sich kennenzulernen. Vor allem kann man auch anonym Fragen stellen. Wir hoffen auf eine rege Beteiligung.

### Absolventenfoto

Ronald hat es noch nicht ausgedruckt, da er noch Fragen dazu hat. Er muss nochmal mit Felix darüber reden.

Sitzungsende 17 Uhr Ortszeit.

## **Die nächste Sitzung**

Vorsitz: Stephan

Protokoll: Ronald

Ort: JWD

Zeit: 13.10.2009 17.00 Uhr